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Α. ΕΙΔΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ 
1. Ορκωµοσία της Βουλευτού κυρίας Παρθένας (Πόπης)

Τσαπανίδου, που αντικαθιστά τον κ.  Όθωνα Ηλιόπουλο, ο
οποίος παραιτήθηκε, σελ. 20191 

2. Ανακοινώνεται ότι ο Πρόεδρος της Κοινοβουλευτικής
Οµάδας του ΣΥΡΙΖΑ κ. Νίκος Παππάς, µε την από 28η Αυγού-
στου 2024 επιστολή του προς τον Πρόεδρο της Βουλής, µας
ενηµερώνει ότι η Βουλευτής Βορείου Τοµέα Αθηνών κυρία
Αθηνά Λινού τίθεται εκτός Κοινοβουλευτικής Οµάδας του ΣΥ-
ΡΙΖΑ, σελ. 20191 - 20192 

3. Επί διαδικαστικού θέµατος, σελ. 20191, 20195, 20196,
20197 

Β. ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ 
1. Ανακοίνωση του δελτίου επικαίρων ερωτήσεων της Δευ-

τέρας 2 Σεπτεµβρίου 2024, σελ. 20194 
2. Συζήτηση επίκαιρης ερώτησης προς τον Υπουργό Κλι-

µατικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας µε θέµα: «Λήψη
µέτρων για την αντιµετώπιση των συνεπειών της πρόσφατης
καταστροφικής πυρκαγιάς στην Αττική», σελ. 20194 

Γ. ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ 
1. Κατάθεση Εκθέσεως Διαρκούς Επιτροπής: 
Η Διαρκής Επιτροπή Δηµόσιας Διοίκησης, Δηµόσιας Τάξης

και Δικαιοσύνης καταθέτει την έκθεσή της στο σχέδιο νόµου
του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης «Κύρωση του
Μνηµονίου Συνεργασίας µεταξύ του Υπουργείου Ψηφιακής
Διακυβέρνησης της Ελληνικής Δηµοκρατίας και του Υφυ-
πουργείου  Έρευνας, Καινοτοµίας και Ψηφιακής Πολιτικής
της Κυπριακής Δηµοκρατίας στον τοµέα του ψηφιακού µετα-
σχηµατισµού», σελ. 20193 
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ΠΛΑΚΙΩΤΑΚΗΣ Ι. , σελ. 20191 - 20197
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Β. Επί της επίκαιρης ερώτησης:
ΓΚΙΟΚΑΣ Ι. , σελ. 20194, 20195
ΤΡΙΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ Χ.  , σελ. 20195, 20196

ΠΙΝΑΚΑΣ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΩΝ

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΠΑ’

Παρασκευή 30 Αυγούστου 2024



Αθήνα, σήµερα στις 30 Αυγούστου 2024, ηµέρα Παρασκευή
και ώρα 10.00’ συνήλθε στην Αίθουσα των συνεδριάσεων του
Βουλευτηρίου η Βουλή σε ολοµέλεια για να συνεδριάσει υπό την
προεδρία του Α’ Αντιπροέδρου αυτής κ. ΙΩΑΝΝΗ ΠΛΑΚΙΩΤΑΚΗ.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Πλακιωτάκης): Κυρίες και κύριοι συ-
νάδελφοι, αρχίζει η συνεδρίαση.

Πριν προχωρήσουµε στο προγραµµατισµένο δελτίο επικαίρων
ερωτήσεων, θα προβούµε στην ορκωµοσία τής συναδέλφου κ.
Παρθένας (Πόπης) Τσαπανίδου, που αντικαθιστά τον κ. Όθωνα
Ηλιόπουλο, ο οποίος παραιτήθηκε.

Καλείται η συνάδελφος κ. Παρθένα (Πόπη) Τσαπανίδου, να
προσέλθει για να δώσει τον νενοµισµένο όρκο ενώπιον του εκ-
προσώπου της Εκκλησίας.

(Στο σηµείο αυτό προσέρχεται η Βουλευτής κ. Παρθένα
(Πόπη) Τσαπανίδου και δίνει τον παρακάτω όρκο:

«Ορκίζοµαι στο όνοµα της Αγίας και Οµοούσιας και Αδιαίρετης

Τριάδος να είµαι πιστή στην Πατρίδα και το δηµοκρατικό πολί-
τευµα, να υπακούω στο Σύνταγµα και τους νόµους και να εκπλη-
ρώνω ευσυνείδητα τα καθήκοντά µου.»)

(Χειροκροτήµατα απ’ όλες τις πτέρυγες της Βουλής)
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Πλακιωτάκης): Από το Προεδρείο

σάς ευχόµαστε καλή επιτυχία στα καθήκοντά σας.
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, θα ήθελα να σας ανακοινώσω

ότι ο Πρόεδρος της Κοινοβουλευτικής Οµάδας του ΣΥΡΙΖΑ κ.
Νίκος Παππάς, µε την από 28η Αυγούστου 2024 επιστολή του
προς τον Πρόεδρο της Βουλής, µας ενηµερώνει ότι η Βουλευτής
Βορείου Τοµέα Αθηνών κ. Αθηνά Λινού τίθεται εκτός Κοινοβου-
λευτικής Οµάδας του ΣΥΡΙΖΑ.

Η εν λόγω επιστολή θα καταχωριστεί στα Πρακτικά της σηµε-
ρινής συνεδρίασης.

(Η προαναφερθείσα επιστολή καταχωρίζεται στα Πρακτικά και
έχει ως εξής:

Π Ρ Α Κ Τ Ι Κ Α  Β Ο Υ Λ Η Σ

K’ ΠΕΡΙΟΔΟΣ

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΜΕΝΗΣ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

ΣΥΝΟΔΟΣ A’

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΠΑ’

Παρασκευή 30 Αυγούστου 2024
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ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Πλακιωτάκης): Θα ήθελα, επίσης,
να ανακοινώσω ότι η Διαρκής Επιτροπή Δηµόσιας Διοίκησης, Δη-
µόσιας Τάξης και Δικαιοσύνης καταθέτει την έκθεσή της στο σχέ-
διο νόµου του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης: «Κύρωση

του Μνηµονίου Συνεργασίας µεταξύ του Υπουργείου Ψηφιακής
Διακυβέρνησης της Ελληνικής Δηµοκρατίας και του Υφυπουρ-
γείου Έρευνας, Καινοτοµίας και Ψηφιακής Πολιτικής της Κυπρια-
κής Δηµοκρατίας στον τοµέα του ψηφιακού µετασχηµατισµού».

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΠΑ’ - 30 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2024 20193



ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Πλακιωτάκης): Κυρίες και κύριοι συ-
νάδελφοι, εισερχόµαστε στη συζήτηση των

ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ

Κατ’ αρχάς επιτρέψτε µου πρώτα να ανακοινώσω στο Σώµα το
δελτίο επίκαιρων ερωτήσεων της Δευτέρας 2 Σεπτεµβρίου 2024.

Α. ΕΠΙΚΑΙΡΕΣ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ Πρώτου Κύκλου (Άρθρα 130 παρά-
γραφοι 2 και 3 και 132 παράγραφος 2 του Κανονισµού της Βου-
λής)

Η µε αριθµό 1325/27-8-2024 επίκαιρη ερώτηση της Βουλευτού
Κοζάνης της Κοινοβουλευτικής Οµάδας «ΣΥΡΙΖΑ - Προοδευτική
Συµµαχία» κ. Καλλιόπης Βέττα προς τον Υπουργό Εθνικής Οικο-
νοµίας και Οικονοµικών µε θέµα: «Οι υστερήσεις, τα κενά και η
στασιµότητα στην απορρόφηση κονδυλίων για το Π.Δ.Α.Μ. δηµι-
ουργούν απόγνωση στη δυτική Μακεδονία».

Η µε αριθµό 1320/27-8-2024 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
Δράµας της Κοινοβουλευτικής Οµάδας «ΠΑΣΟΚ - Κίνηµα Αλλα-
γής» κ. Αναστασίου Νικολαΐδη προς τον Υπουργό Παιδείας, Θρη-
σκευµάτων και Αθλητισµού µε θέµα: «Έντονη αναστάτωση στην
εκπαιδευτική κοινότητα της Δράµας από τις συγχωνεύσεις σχο-
λικών τµηµάτων σε δηµοτικά σχολεία».

Η µε αριθµό 1323/27-8-2024 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
Ηρακλείου της Κοινοβουλευτικής Οµάδας «Κοµµουνιστικό Κόµµα
Ελλάδας» κ. Εµµανουήλ Συντυχάκη προς την Υπουργό Εργασίας
και Κοινωνικής Ασφάλισης µε θέµα: «Για τις οφειλές της εται-
ρείας «Βιοκαλλιεργητές Σητείας Α.Ε.» σε εργαζοµένους και αγρό-
τες».

Η µε αριθµό 1326/27-8-2024 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
Α’ Αθηνών της Κοινοβουλευτικής Οµάδας «Νέα Αριστερά» κ. Αθα-
νάσιου Ηλιόπουλου προς την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών
Ασφαλίσεων µε θέµα: «Το θεσµικό πλαίσιο επί ζητηµάτων εκδι-
κητικής απόλυσης αφήνει χωρίς προστασία εργαζοµένους µε σο-
βαρά ζητήµατα υγείας».

Β. ΕΠΙΚΑΙΡΕΣ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ Δεύτερου Κύκλου (Άρθρα 130 πα-
ράγραφοι 2 και 3 και 132 παράγραφος 2 του Κανονισµού της
Βουλής)

Η µε αριθµό 1327/27-8-2024 επίκαιρη ερώτηση της Βουλευτού
Α’ Θεσσαλονίκης της Κοινοβουλευτικής Οµάδας «ΣΥΡΙΖΑ - Προ-
οδευτική Συµµαχία» κ. Αικατερίνης Νοτοπούλου προς την Υπουρ-
γό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας µε θέµα: «Άµεση ανάγκη
επαναλειτουργίας των οικοτροφείων για τη φιλοξενία κωφών και
βαρηκόων µαθητών πρωτοβάθµιας εκπαίδευσης, σπουδαστών
ΟΑΕΔ, ΣΑΕΚ και φοιτητών πανεπιστηµίων».

Η µε αριθµό 1321/27-8-2024 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
Δράµας της Κοινοβουλευτικής Οµάδας «ΠΑΣΟΚ - Κίνηµα Αλλα-
γής» κ. Αναστασίου Νικολαΐδη προς τον Υπουργό Προστασίας
του Πολίτη µε θέµα: «Οι συνεχείς και αλόγιστες αποσπάσεις
αστυνοµικού προσωπικού δηµιουργούν κενά αστυνόµευσης και
αίσθηµα ανασφάλειας στους πολίτες του Νοµού Δράµας».

Η µε αριθµό 1324/27-8-2024 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
Ηρακλείου της Κοινοβουλευτικής Οµάδας «Κοµµουνιστικό Κόµµα
Ελλάδας» κ. Εµµανουήλ Συντυχάκη προς τον Υπουργό Εσωτερι-
κών µε θέµα: «Να αντιµετωπιστούν άµεσα τα σοβαρά προβλή-
µατα του γυµνασίου - λυκείου Πόµπιας Φαιστού Ηρακλείου Κρή-
της».

Η µε αριθµό 1328/27-8-2024 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
Λάρισας της Κοινοβουλευτικής Οµάδας «ΣΥΡΙΖΑ - Προοδευτική
Συµµαχία» κ. Βασιλείου Κόκκαλη προς τον Υπουργό Περιβάλλο-
ντος και Ενέργειας µε θέµα: «Άµεση ενεργοποίηση και συστρά-
τευση των φορέων στην Θεσσαλία για να σταθεί όρθιος ο
πρωτογενής τοµέας απέναντι στην ανεξέλεγκτη εγκατάσταση
ανανεώσιµων πηγών ενέργειας (ΑΠΕ)».

Η µε αριθµό 1322/27-8-2024 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
Δράµας της Κοινοβουλευτικής Οµάδας «ΠΑΣΟΚ - Κίνηµα Αλλα-
γής» κ. Αναστασίου Νικολαΐδη προς τον Υπουργό Επικρατείας µε
θέµα: «Ποιος είναι ο κυβερνητικός σχεδιασµός για την καταβολή
από το κράτος αποζηµιώσεων σε αγρότες των οικισµών Αντιφι-
λίππων και Παλαιοχωρίου της Π.Ε. Καβάλας;».

Η µε αριθµό 1329/27-8-2024 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
Α’ Θεσσαλονίκης της Κοινοβουλευτικής Οµάδας «Κοµµουνιστικό

Κόµµα Ελλάδας» κ. Ιωάννη Δελή προς τον Υπουργό Παιδείας,
Θρησκευµάτων και Αθλητισµού, µε θέµα: «Να µην πραγµατοποι-
ηθούν οι συγχωνεύσεις τµηµάτων και να καλυφθούν άµεσα όλα
τα κενά σε εκπαιδευτικούς και βοηθητικό προσωπικό».

Η µε αριθµό 1330/27-8-2024 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
Λάρισας της Κοινοβουλευτικής Οµάδας «ΣΥΡΙΖΑ - Προοδευτική
Συµµαχία» κ. Βασιλείου Κόκκαλη προς τον Υπουργό Αγροτικής
Ανάπτυξης και Τροφίµων µε θέµα: «Πανώλη στα πρόβατα. Αιτίες,
τρόποι αντιµετώπισης και ενίσχυσης κτηνοτρόφων. Υπάρχει σχέ-
διο;».

Η µε αριθµό 1332/27-8-2024 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
Μαγνησίας της Κοινοβουλευτικής Οµάδας «Κοµµουνιστικό
Κόµµα Ελλάδας» κ. Βασιλείου Μεταξά προς τον Υπουργό Προ-
στασίας του Πολίτη µε θέµα: «Για την ενδεχόµενη µεταφορά του
Ιδρύµατος Αγωγής Ανηλίκων που βρίσκεται στο Βόλο, σε εγκα-
ταστάσεις της Παιδόπολης Αγριάς».

ΑΝΑΦΟΡΕΣ - ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ (Άρθρο 130 παράγραφος 5 του Κα-
νονισµού της Βουλής)

Η µε αριθµό 2769/23-1-2024 ερώτηση του Βουλευτή Αχαΐας
της Κοινοβουλευτικής Οµάδας «ΣΥΡΙΖΑ - Προοδευτική Συµµαχία»
κ. Ανδρέα Παναγιωτόπουλου προς τον Υπουργό Υγείας µε θέµα:
«Παράνοµες µετακινήσεις- τοποθετήσεις Προϊσταµένων του Γε-
νικού Νοσοκοµείου Θεσσαλονίκης «Ιπποκράτειο» και πειθαρχικές
διώξεις».

Η µε αριθµό 4057/1-4-2024 ερώτηση της Βουλευτού Β3’ Νό-
τιου Τοµέα Αθηνών της Κοινοβουλευτικής Οµάδας «Νέα Αρι-
στερά» κ. Θεανώς Φωτίου προς την Υπουργό Εργασίας και
Κοινωνικής Ασφάλισης µε θέµα: «Να µπορούν οι νέοι πτυχιούχοι
που παρακολουθούν µεταπτυχιακές σπουδές να εγγράφονται
στα Μητρώα Ανέργων της Δηµόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης
(ΔΥΠΑ)».

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, προχωρούµε τώρα στο προ-
γραµµατισµένο για σήµερα δελτίο επικαίρων ερωτήσεων.

Με έγγραφό της η Γενική Γραµµατεία Νοµικών και Κοινοβου-
λευτικών Θεµάτων ενηµερώνει το Σώµα τα εξής: «Με την πα-
ρούσα σάς ενηµερώνουµε σχετικά µε τη συζήτηση των επίκαιρων
ερωτήσεων στο πλαίσιο του κοινοβουλευτικού ελέγχου την Πα-
ρασκευή 30 Αυγούστου 2024 ότι η υπ’ αριθµόν 1331/27-8-2024
επίκαιρη ερώτηση θα απαντηθεί από τον Υφυπουργό Κλιµατικής
Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας κ. Χρήστο Τριαντόπουλο. Πα-
ρακαλούµε όπως προβείτε στις δέουσες ενέργειες, προκειµένου
να ενηµερωθούν τόσο ο Προεδρεύων της διαδικασίας όσο και o
ερωτών Βουλευτής».

Θα συζητηθεί η µε αριθµό 1331/27-8-2024 επίκαιρη ερώτηση
πρώτου κύκλου του Βουλευτή Α’ Ανατολικής Αττικής του «Κοµ-
µουνιστικού Κόµµατος Ελλάδας» κ. Ιωάννη Γκιόκα προς τον
Υπουργό Κλιµατικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας µε θέµα:
«Λήψη µέτρων για την αντιµετώπιση των συνεπειών της πρόσφα-
της καταστροφικής πυρκαγιάς στην Αττική».

Κύριε Γκιόκα, έχετε τον λόγο. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΓΚΙΟΚΑΣ: Κύριε Υπουργέ, η πυρκαγιά στη βορει-

ανατολική Αττική που ως γνωστόν ξεκίνησε από την περιοχή του
Βαρνάβα, διέσχισε πάνω από τριάντα χιλιόµετρα και έφτασε να
καίει µέσα στον αστικό ιστό της πρωτεύουσας, στην Πεντέλη, στα
Βριλήσσια και στο Χαλάνδρι, ήταν χωρίς καµµία δόση υπερβολής
«το χρονικό ενός προαναγγελθέντος εγκλήµατος». Και προαναγ-
γελθέντος και επαναλαµβανόµενου. Και αυτό δεν το λέµε µόνο
εµείς ως ΚΚΕ ή άλλοι µαζικοί φορείς µε τις επανειληµµένες προ-
ειδοποιήσεις και παρεµβάσεις που έχουν κάνει και ερωτήσεις
πριν ακόµη από την έναρξη της αντιπυρικής περιόδου για τα ανα-
γκαία µέτρα πρόληψης, όταν η Κυβέρνηση διαβεβαίωνε για τη
δήθεν ετοιµότητά της για τις κάµερες, για τα drones κ.ο.κ.. Αυτό
το λένε τα ίδια τα επίσηµα στοιχεία που αναδεικνύουν ότι η πρό-
σφατη πυρκαγιά ήταν σχεδόν ίδια µε την αντίστοιχη του 2009.
Έκαψε, δηλαδή, περίπου το 80% των ίδιων εκτάσεων. Άρα ήταν
κάτι που µπορούσε και να προβλεφθεί και να αντιµετωπιστεί αν
υπήρχαν τα αναγκαία µέτρα πρόληψης.

Αυτό το λένε πάνω απ’ όλα οι ίδιοι οι κάτοικοι της περιοχής,
όσοι ζούµε εκεί, που τονίζουν ότι αυτό που ζήσαµε τον Αύγουστο
το ζήσανε το 2009, το 1998 και παλαιότερα και τώρα το 2024. Γι’
αυτό τον λόγο άλλωστε και όχι απλά δεν πείθουν, αλλά εξοργί-
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ζουν οι γνωστές δικαιολογίες του Πρωθυπουργού και άλλων
Υπουργών για τα ακραία καιρικά φαινόµενα, για τη µορφολογία
του εδάφους. Φτάσαµε στο σηµείο να µιλάµε και να ανακαλύ-
πτουµε τη µορφολογία του εδάφους σε µία περιοχή µισή ώρα
από το κέντρο της Αθήνας. Μισή ώρα από το κέντρο της Αθήνας.
Είναι πολύ λογικό αυτοί οι ισχυρισµοί να δηµιουργούν και δικαιο-
λογηµένη οργή και αγανάκτηση στον κόσµο που τις ακούει, όπως
επίσης είναι εξοργιστικοί οι ισχυρισµοί του Πρωθυπουργού και
άλλων Υπουργών που έκαναν λόγο για τους λίγους που υπέστη-
σαν ζηµιές. Σε πολλές περιπτώσεις τους ρίξανε την ευθύνη γι’
αυτές τις ζηµιές που υπέστησαν. Δεν λέµε ότι προκαλούν οργή
µόνο, γιατί οι συµπολίτες µας που υπέστησαν ζηµιές, που είναι
και το αντικείµενο της σηµερινής ερώτησης, δεν είναι καθόλου
λίγοι. Είναι εκατοντάδες οι κατοικίες που υπέστησαν ζηµιές, τα
µαγαζιά, τα αυτοκίνητα που κάηκαν, οι αγροτικές καλλιέργειες
στην περιοχή. Είναι συνολικότερες οι επιπτώσεις αυτής της πυρ-
καγιάς, η καταστροφή του φυσικού περιβάλλοντος, η υποβάθ-
µιση συνολικά του περιβάλλοντος του Λεκανοπεδίου. Πάνω από
το 37% των δασών της Αττικής έχουν καεί τα τελευταία οκτώ χρό-
νια. Υπήρξαν καταστροφές σε δηµόσιες υποδοµές, κύριε Υπουρ-
γέ, σε αθλητικές υποδοµές, σε χώρους αναψυχής που ήταν ένα
αποκούµπι για τον λαό της πρωτεύουσας. Δείτε µόνο την εικόνα
που έχει σήµερα η λίµνη του Μαραθώνα. Οι µεγάλοι κίνδυνοι
πληµµυρικών φαινοµένων, οι επιπτώσεις στην τοπική οικονοµία,
όλα αυτά δεν αφορούν λίγους. Αφορούν τους πάντες. Αφορούν
τον λαό της περιοχής. Αφορούν όσους ζούµε εκεί.

Το ερώτηµα, συνεπώς, που τίθεται είναι τι µέτρα θα πάρει η
Κυβέρνηση για να κάνει το ελάχιστο και το αυτονόητο αφού δεν
προστάτεψε αυτό τον κόσµο. Δηλαδή, να αποζηµιώσει τους πλη-
γέντες στο 100% των ζηµιών για τις καταστροφές που υπέστησαν
σε περιουσίες, σπίτια, επαγγελµατικούς χώρους και αγροτικές
καλλιέργειες, να διασφαλίσει τα δικαιώµατα των εργαζοµένων
στις επιχειρήσεις που υπέστησαν ζηµιές, να υπάρχει αποκατά-
σταση όλων των δηµόσιων υποδοµών, αποκατάσταση του φυσι-
κού πλούτου και κήρυξη των περιοχών αυτών ως αναδασωτέων
χωρίς αυτές τις σκέψεις και τα σενάρια που ήδη βλέπουν το φως
της δηµοσιότητας και τα οποία έχετε εξαγγείλει µε διάφορα αρ-
πακτικά και κοράκια να ακονίζουν τα νύχια τους για να διαχειρι-
στούν προς όφελός τους τις δασικές εκτάσεις της περιοχής.

Αυτό είναι το ερώτηµα, συνεπώς, η λήψη µέτρων για τις επι-
πτώσεις αυτής της πυρκαγιάς και ζητάµε συγκεκριµένες απαντή-
σεις και εµείς, αλλά και οι κάτοικοι της περιοχής και όσοι
υπέστησαν αυτές τις καταστροφές.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Πλακιωτάκης): Ευχαριστούµε πολύ
τον κ. Γκιόκα.

Θα απαντήσει ο Υφυπουργός Κλιµατικής Κρίσης και Πολιτικής
Προστασίας, κ. Χρήστος Τριαντόπουλος.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΤΡΙΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ (Υφυπουργός Κλιµατικής Κρί-
σης και Πολιτικής Προστασίας): Ευχαριστώ πολύ, κύριε Πρό-
εδρε.

Κύριε συνάδελφε, ευχαριστώ για την ερώτηση. Μας δίνετε την
ευκαιρία να συζητήσουµε το σχέδιο στήριξης και αποκατάστασης
στις περιοχές της Αττικής που επλήγησαν από την πυρκαγιά της
11ης Αυγούστου. Πυρκαγιές, δυστυχώς, µε απώλεια συνανθρώ-
πων µας, το οποίο είναι κάτι που µας θλίβει όλους πάρα πολύ. Η
προστασία, όπως γνωρίζετε, της ανθρώπινης ζωής συνιστά θε-
µελιώδη προτεραιότητα για την Κυβέρνηση.

Από την πρώτη στιγµή λοιπόν, η Κυβέρνηση έθεσε σε εφαρ-
µογή ένα ολοκληρωµένο σχέδιο, ένα ολοκληρωµένο πακέτο µέ-
τρων για την άµεση στήριξη των πυρόπληκτων της Αττικής.
Μέτρα που συναθροίζουν στο πλαίσιο της κρατικής αρωγής, το
οποίο ενεργοποιήθηκε κατόπιν σχετικών εισηγήσεων της Κυβερ-
νητικής Επιτροπής Κρατικής Αρωγής και σε συνεργασία µε όλα
τα συναρµόδια Υπουργεία.

Συγκεκριµένα, ανακοινώθηκαν και υλοποιούνται µία σειρά από
µέτρα: Η χορήγηση της πρώτης αρωγής έναντι στεγαστικής συν-
δροµής µέσω της πλατφόρµας arogi.gov.gr για πολίτες που φθά-
νει ως τις 10 χιλιάδες ευρώ. Επίσης, µέσω της πλατφόρµας
arogi.gov.gr χορηγείται και η πρώτη αρωγή έναντι της επιχορή-
γησης προς επιχειρήσεις, αλλά και προς αγροτικές εκµεταλλεύ-
σεις, όπου έχουν ενταχθεί και οι αγροτικές εκµεταλλεύσεις µε

την πρώτη αρωγή σε αυτή την περίπτωση να φτάνει τις 4 χιλιάδες
ευρώ. 

Η πλατφόρµα της πρώτης αρωγής άνοιξε εντός της πρώτης
εβδοµάδας και αναφέρω ότι µέχρι σήµερα έχουν υποβληθεί συ-
νολικά διακόσιες εβδοµήντα πέντε οριστικοποιηµένες αιτήσεις
και είκοσι εννέα προσωρινές αιτήσεις. Πάνω από τριακόσιες, λοι-
πόν, αιτήσεις έχουν υποβληθεί στην πλατφόρµα και στις αρχές
της άλλης εβδοµάδας ξεκινούν οι πληρωµές. Σήµερα πιστώθηκαν
οι πόροι του προγράµµατος και άµεσα θα πληρωθούν οι πρώτες
περιπτώσεις, πάνω από εκατόν είκοσι περιπτώσεις, καθώς έχουν
γίνει οι έλεγχοι από τους υπαλλήλους, από τα στελέχη της Γενι-
κής Γραµµατείας Αποκατάστασης Φυσικών Καταστροφών και
Κρατικής Αρωγής.

Προχωρούν και τα άλλα µέτρα: Η παροχή στεγαστικής συν-
δροµής µε την αποκατάσταση κτηρίων, µε τη δωρεάν κρατική
αρωγή στο 80% του κόστους, η επιδότηση ενοικίου ή συγκατοί-
κησης από 300 ως 500 ευρώ έως και δύο χρόνια µε τη σχετική
πλατφόρµα να ενεργοποιείται τις επόµενες ηµέρες, αφού βγει
και η απόφαση οριοθέτησης. Είναι η παροχή της κρατικής αρω-
γής προς τις πληγείσες επιχειρήσεις, καλύπτοντας το 70% της
εκτιµηθείσας ζηµιάς και ανώτατο όριο τις 500 χιλιάδες ευρώ.

Μέχρι τώρα από τις Επιτροπές Κρατικής Αρωγής της Περιφέ-
ρειας Αττικής έχουν γίνει αυτοψίες σε τριάντα τέσσερις επιχει-
ρήσεις. Στο πλαίσιο της κρατικής αρωγής εντάσσονται και οι
αγροτικές εκµεταλλεύσεις για τις υλικές ζηµιές, σε εξοπλισµό,
αποθηκευµένα προϊόντα, συµπεριλαµβάνοντας και τις ζηµιές που
ήταν παλαιότερα στον κανονισµό των κρατικών οικονοµικών ενι-
σχύσεων. Αυτά µέχρι πρότινος ξέρετε λάµβαναν ενίσχυση µετά
από τέσσερα, πέντε χρόνια. Τώρα το έχουµε εντάξει στο πλαίσιο
της κρατικής αρωγής. Έχουµε τη χορήγηση αποζηµιώσεων για
τις πρώτες ανάγκες, τις ζηµιές σε οικοσκευή και απλές επισκευα-
στικές εργασίες. Το σχετικό ποσό µπορεί να φτάσει µέχρι τις
6.600 ευρώ ανάλογα µε το µέγεθος της ζηµιάς. Η αναστολή κα-
ταβολής των φορολογικών υποχρεώσεων ως και έξι µήνες, εκδό-
θηκε άµεσα η σχετική υπουργική απόφαση. Η αναστολή διε-
νέργειας πράξεων αναγκαστικής εκτέλεσης πλειστηριασµών για
την αντίστοιχη περίοδο. Και γι’ αυτό το µέτρο έχει εκδοθεί ήδη
σχετική υπουργική απόφαση. Η παράταση της καταβολής του
ελάχιστου εγγυηµένου εισοδήµατος και του στεγαστικού επιδό-
µατος για δύο ως τρεις µήνες. Η τριετής απαλλαγή από τον
ΕΝΦΙΑ. Η ρύθµιση και αναστολή των ασφαλιστικών υποχρεώ-
σεων έως και έξι µήνες. Εκδόθηκε άµεσα και αυτή η υπουργική
απόφαση. Και φυσικά η στήριξη για τους εργαζόµενους που ερ-
γάζονται στις επιχειρήσεις που επλήγησαν µε την αναστολή, µε
την πρόβλεψη για αναστολή των συµβάσεων εργασίας και την
αντίστοιχη επιχορήγηση. Από τις πρώτες ηµέρες εκδόθηκε
υπουργική απόφαση και άνοιξε το πληροφοριακό σύστηµα «ΕΡ-
ΓΑΝΗ» για να µπουν οι επιχειρήσεις µέσα και να δηλώσουν τους
εργαζοµένους τους. Και φυσικά η έκτακτη, όπως είπατε, για τις
υποδοµές επιχορήγηση προς Οργανισµούς Τοπικής Αυτοδιοίκη-
σης, ήδη προχώρησε το Υπουργείο Εσωτερικών σε έκτακτη χρη-
µατοδότηση ύψους 5,2 εκατοµµυρίων ευρώ για την απο-
κατάσταση ζηµιών σε υποδοµές και δίκτυα. Είναι η πρώτη, κύριε
συνάδελφε, φάση της επιδότησης των Οργανισµών Τοπικής Αυ-
τοδιοίκησης.

Ο κρατικός µηχανισµός ήταν εκεί και από την πρώτη στιγµή,
µε αυτοψίες. Από την πρώτη στιγµή ήµουν εκεί και θα είµαστε
εκεί τα συναρµόδια Υπουργεία-και προχθές στην περιοχή ήµα-
σταν- σε στενή συνεργασία µε τους δήµους που επλήγησαν και
µε όλους τους εµπλεκόµενους φορείς. Όλοι µαζί δουλεύουµε για
να στηρίξουµε τους πληγέντες, για να στηρίξουµε όσους πρα-
γµατικά έχουν ανάγκη και αυτή η στήριξη να φτάσει όσο πιο γρή-
γορα γίνεται.

Σας ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Πλακιωτάκης): Και εµείς ευχαρι-

στούµε τον κύριο Υπουργό.
Ορίστε, κύριε Γκιόκα, έχετε τον λόγο για την δευτερολογία

σας.
ΙΩΑΝΝΗΣ ΓΚΙΟΚΑΣ: Κύριε Υπουργέ, το σχέδιο «αποκατάστα-

σης», που ανακοίνωσε η Κυβέρνηση µετά τη µεγάλη πυρκαγιά µε
αυτά τα περίφηµα δέκα µέτρα, κινούνται ακριβώς στην πεπατη-
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µένη, δηλαδή στον δρόµο, ο οποίος µας έφτασε ως εδώ. Μιλάµε
για αποζηµιώσεις, οι οποίες είναι πολύ κάτω από τις πραγµατικές
ανάγκες και σε πολλές περιπτώσεις συνοδεύονται µε τραπεζικό
δανεισµό. Δεν είναι, δηλαδή, αποζηµίωση στο 100% της ζηµίας
που υπέστησαν είτε κατοικίες είτε αγροτικές καλλιέργειες είτε
άλλα περιουσιακά στοιχεία και συνοδεύονται µε τραπεζικό δανει-
σµό.

Μιλάµε, επίσης, για εµπορευµατοποίηση δασών µε όλες αυτές
τις συµπράξεις µε ιδιώτες που έχει ανακοινώσει η Κυβέρνηση,
έχει νοµοθετήσει η Κυβέρνηση, που στην ουσία βάζει τους ξυλέ-
µπορους και τους ξυλοβιοµήχανους µέσα στα δάση. Και µιλάµε
και για την ατοµική ευθύνη -συµπαθάτε µε, αλλά έτσι είναι- µε
αυτή τη γελοιότητα «πρασινίζω την αυλή µου», γιατί περί γελοι-
ότητας πρόκειται. Είχαµε πριν λίγο καιρό το «καθαρίζω το οικό-
πεδο µου» και τα υπολείµµατα του καθαρισµού στοιβάζονταν
στους δρόµους και στην Αττική και σε άλλες περιοχές της χώρας
και ήταν η εύφλεκτη ύλη γι’ αυτές τις πυρκαγιές, τώρα έχουµε
το «πρασινίζω την αυλή µου».

Ποια είναι η κατάσταση αυτή τη στιγµή; Ποια είναι η κατά-
σταση µε βάση τις επίσηµες καταγγελίες, δηλώσεις κατοίκων της
περιοχής; Είκοσι ηµέρες µετά, κύριε Υπουργέ, δεν έχουν ακόµη
αποµακρυνθεί τα επικίνδυνα δέντρα και τα κλαδιά, τα οποία κρέ-
µονται πάνω από δρόµους και πάνω από σπίτια και τα οποία δη-
µιουργούν µεγάλους κινδύνους. Ο έλεγχος που έγινε και οι
αυτοψίες που έχουν γίνει σε σπίτια δεν αποτυπώνουν την πρα-
γµατική κατάσταση. Υπάρχουν πάρα πολλές καταγγελίες µε στοι-
χεία και φωτογραφίες που έχουν δοθεί στη δηµοσιότητα, ότι
σπίτια που έχουν υποστεί εκτεταµένες ζηµιές, βγαίνουν «πρά-
σινα» και δεν δικαιούνται καµµία αρωγή και καµµία αποζηµίωση. 

Πρέπει, συνεπώς, να ολοκληρώσετε τις διαδικασίες για να µπο-
ρούν αυτοί οι άνθρωποι να κάνουν ενστάσεις εναντίον των εκθέ-
σεων ελέγχων και αυτοψιών, γιατί αµφισβητούν τα στοιχεία που
εσείς δίνετε.

Τρίτον, οι υπηρεσίες του ΕΛΓΑ σε πολλές περιπτώσεις δεν
έχουν πάει ακόµη στις κατεστραµµένες αγροτικές καλλιέργειες.
Και µιλάµε για αγρότες που περιµένουν την καταγραφή των ζη-
µιών και τις αποζηµιώσεις και στο αγροτικό προϊόν και στα µηχα-
νήµατα και στις εγκαταστάσεις, θερµοκήπια ή αρδευτικά,
προκειµένου να µπορέσουν να σταθούν στα πόδια τους και να
συνεχίσουν ξανά να παράγουν. Και οι αυτοψίες του ΕΛΓΑ, ακόµη
είκοσι ηµέρες µετά δεν έχουν γίνει.

Και φυσικά µιλάµε για καταστροφές σε δηµόσιες υποδοµές.
Τα 5,2 εκατοµµύρια ευρώ που αναφέρατε ως επιχορήγηση στους
δήµους δεν φτάνει στο ελάχιστο για να µπορέσει να καλύψει το
κόστος όλων αυτών των καταστροφών που υπάρχουν σε δηµό-
σιες υποδοµές.

Και φυσικά µιλάµε για την καταστροφή του φυσικού πλούτου,
που πρέπει σχεδιασµένα και µε επιστηµονικά κριτήρια να αποκα-
τασταθεί, κύριε Υπουργέ, µε ευθύνη των δασικών υπηρεσιών από
τις οποίες λείπουν δέκα χιλιάδες δασεργάτες και χίλιοι πεντακό-
σιοι δασολόγοι και είναι µία από τις βασικές αιτίες που δεν υπάρ-
χει ολοκληρωµένο σχέδιο διαχείρισης των δασών µε επίκεντρο
την πρόληψη. Έτσι πρέπει να γίνει η αποκατάσταση και όχι µε τις
γνωστές πρωτοβουλίες διαφόρων γνωστών και µη εξαιρετέων,
που απλά πηγαίνουν κάποιοι παράγοντες και φωτογραφίζονται,
τις γνωστές αναδασώσεις.

Λέτε για την κρατική αρωγή. Κύριε Υπουργέ, αυτά που δίνετε
συγκρινόµενα µε το κόστος και την αύξηση που υπάρχει στα οι-
κοδοµικά υλικά είναι ελάχιστα µε την ακρίβεια που υπάρχει και
το κόστος που έχει εκτιναχθεί στα οικοδοµικά υλικά.

Λέτε για εξάµηνη απαλλαγή ή αναστολή φορολογικών υποχρε-
ώσεων. Αυτοί οι άνθρωποι µέσα σε έξι µήνες ή σε τρία χρόνια -
για τον ΕΝΦΙΑ που λέτε- θα µπορούν να έχουν αποκαταστήσει
τις ζηµιές που έχουν υποστεί που σε ορισµένες περιπτώσεις είναι
ολοκληρωτικές;

Άρα, λοιπόν, αυτά πρέπει να δείτε, αυτά που ζητάµε µε την
ερώτησή µας, αυτά που ζητάνε οι κάτοικοι, οι µαζικοί φορείς, οι
επιτροπές πυρόπληκτων που έχουν συγκροτηθεί στις συγκεκρι-
µένες περιοχές: Αποζηµίωση στο 100% και να τα εξασφαλίσετε
όλα τα παραπάνω µε βάση τα κονδύλια του κρατικού προϋπολο-
γισµού. Αυξήστε τα κονδύλια και για την προστασία των δασών

και όχι αυτά τα ψιχία που δίνετε κάθε χρόνο από τον κρατικό προ-
ϋπολογισµό. Πάρτε τα από το Ταµείο Ανάκαµψης. Όταν είναι να
ταΐσετε κάποιους οµίλους, κάποια αρπακτικά είτε στον τοµέα της
ενέργειας είτε τώρα µε όλους αυτούς που ακονίζουν τα µαχαίρια
τους για να µπούνε στα δάση εκεί υπάρχει χρήµα, εκεί βρίσκετε
κονδύλια, βρίσκετε πόρους. Όταν είναι να αποκαταστήσετε τις
ζηµιές που έχουν υποστεί οι άνθρωποι µε δική σας ευθύνη, λαϊκά
νοικοκυριά, ή να αποκαταστήσετε το φυσικό περιβάλλον εκεί αρ-
χίζει η στενότητα. Αυτό, λοιπόν, που πρέπει να κάνετε είναι η απο-
κατάσταση των ζηµιών και η λήψη µέτρων για τις επιπτώσεις από
την πυρκαγιά. Αν δεν το κάνετε, απλά θα επιβεβαιώσετε τις προ-
τεραιότητές σας και τις πολιτικές επιλογές.

Γιατί εµείς δεν µιλάµε για ανικανότητα. Το κράτος -αυτό το
κράτος, το αστικό κράτος- και οι κυβερνήσεις που το υπηρετούν
εκεί που θέλει µια χαρά ικανό είναι και αποτελεσµατικό. Όταν
είναι να προστατεύσει τη ζωή και την περιουσία του λαού είναι
ανίκανο. Άρα µιλάµε για πολιτικές επιλογές.

Το πρόβληµα, βέβαια, για εσάς είναι, και σας το ξαναλέω, ότι
υπάρχει πολύ µεγάλη δικαιολογηµένη και συσσωρευµένη οργή,
γιατί όλοι αυτοί οι άνθρωποι, όλοι αυτοί οι κάτοικοι και αυτών των
περιοχών και άλλων περιοχών, έχουν υποστεί επανειληµµένα πα-
ρόµοιες καταστροφές. Υπάρχει οργή, υπάρχουν κινητοποιήσεις,
υπάρχει οργάνωση, υπάρχει αλληλεγγύη των κατοίκων και σε
πολλές περιπτώσεις αυτή η αλληλεγγύη ήταν που έσωσε και πε-
ριουσίες και ανθρώπινες ζωές. Μόνο που αυτή η οργάνωση, αυτή
η κινητοποίηση του λαού κ.λπ. πρέπει να βάλει στο στόχαστρο
την πολιτική σας, την πολιτική που θυσιάζει τις ανάγκες του λαού
και στο ζήτηµα αυτό στον βωµό του κόστους, στον βωµό των επι-
λέξιµων δαπανών και στον βωµό των κερδών των λίγων.

Ξαναλέµε, δώστε αυτά που πρέπει, προκειµένου να σταθούν
αυτοί οι άνθρωποι ξανά στα πόδια τους είτε πρόκειται για ιδιο-
κτήτες κατοικιών είτε πρόκειται για αγρότες. Και φυσικά να αντι-
καταστήσετε µε επιστηµονικό και σχεδιασµένο τρόπο το φυσικό
περιβάλλον της περιοχής, για να αποφευχθεί και όλη αυτή η επι-
βάρυνση που υπάρχει στον λαό του Λεκανοπεδίου. Το 37% των
δασών της Αττικής έχουν χαθεί τα τελευταία οκτώ χρόνια και
αυτά δεν αντιµετωπίζονται µε τα προγράµµατα «Πρασινίζω την
αυλή µου».

Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Πλακιωτάκης): Και εµείς ευχαρι-

στούµε, κύριε Γκιόκα.
Κύριε Υπουργέ, έχετε τον λόγο.
ΧΡΗΣΤΟΣ ΤΡΙΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ (Υφυπουργός Κλιµατικής Κρί-

σης και Πολιτικής Προστασίας): Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
Κύριε συνάδελφε, όπως ανέφερα και στην πρωτολογία µου,

όλοι οι εµπλεκόµενοι φορείς κινήθηκαν µε εντατικούς ρυθµούς
από την πρώτη στιγµή για να ενεργοποιηθούν τα µέτρα του πλαι-
σίου στήριξης και αποκατάστασης στα µέτρα του πλαισίου της
κρατικής αρωγής. Με εντατικούς ρυθµούς κινήθηκαν και τα αρ-
µόδια κλιµάκια της Γενικής Διεύθυνσης Αποκατάστασης Επιπτώ-
σεων Φυσικών Καταστροφών του Υπουργείου Κλιµατικής Κρίσης
και Πολιτικής Προστασίας, της ΔΑΕΦ, για την καταγραφή των ζη-
µιών στα κτήρια, αλλά και την οριοθέτηση της καταστροφής στην
περιοχή. Οι αυτοψίες ξεκίνησαν αµέσως µετά την κατάσβεση των
πυρκαγιών.

Η πρώτη φάση των αυτοψιών ολοκληρώθηκε και συνεχίστηκε
τις επόµενες ηµέρες µε τα αιτήµατα των δήµων. Πραγµατοποι-
ήθηκαν τετρακόσιες εξήντα έξι αυτοψίες σε κτήρια σε εννέα δή-
µους της Αττικής εκ των οποίων τριακόσιες εξήντα εννέα
περιπτώσεις αφορούν κατοικίες. Από αυτές εβδοµήντα δύο κα-
τοικίες έχουν χαρακτηριστεί ως ακατάλληλες για χρήση, ως κα-
τεδαφιστέες, χαρακτηρισµένες ως κόκκινες, εκατόν είκοσι µία ως
προσωρινά ακατάλληλες προς χρήση, κίτρινες δηλαδή, που πρέ-
πει να προβούν σε επισκευαστικές παρεµβάσεις για να µπορούν
να µείνουν µέσα, και εκατόν εβδοµήντα έξι περιπτώσεις ως κα-
τάλληλες προς χρήση, ως πράσινες. Και οι πράσινες κατοικίες
είναι στο πλαίσιο της στεγαστικής συνδροµής. Υπάρχει πρό-
βλεψη, αφού κατατεθεί ο σχετικός φάκελος, να ενισχυθούν,
όπως γίνεται πάντα. Άρα ήταν αναληθές αυτό που είπατε ότι δεν
στηρίζονται τα πράσινα κτήρια. Άρα οι ακατάλληλες προς χρήση
κατοικίες αθροίζονται σε εκατόν ενενήντα τρεις.
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Παράλληλα, οι Επιτροπές Κρατικής Αρωγής της Περιφέρειας
Αττικής πραγµατοποιούν αυτοψίες στις πληγείσες επιχειρήσεις
και οι ανταποκριτές του ΕΛΓΑ καταγράφουν τις δηλώσεις των
αγροτών για τις ζηµιές που υπέστησαν. Καταγράφουν οι αντα-
ποκριτές του ΕΛΓΑ και συνεχίζουν, αφού γίνουν οι δηλώσεις ζη-
µιάς, τα κλιµάκια αυτοψιών και ελέγχων από τους γεωπόνους του
ΕΛΓΑ.

Επίσης, από τις πρώτες ηµέρες, όπως ανέφερα ήδη, εκδόθη-
καν όλες οι υπουργικές αποφάσεις που αφορούν τις ρυθµίσεις.
Η πλατφόρµα της πρώτης αρωγής άνοιξε εντός της πρώτης
εβδοµάδος και τις επόµενες ηµέρες θα γίνουν και οι πρώτες πλη-
ρωµές.

Το έχω σηµειώσει και άλλες φορές όταν συζητάµε µε συναδέλ-
φους σας για θέµατα αποκατάστασης από φυσικές καταστροφές
και δεν συµφωνούµε µε την προσέγγισή σας για στήριξη χωρίς
όρους και προϋποθέσεις. Υπάρχουν όροι, υπάρχουν και προϋπο-
θέσεις σε όλα τα µέτρα του πλαισίου της κρατικής αρωγής.
Υπάρχουν όροι και προϋποθέσεις για να διασφαλίζεται ότι οι
πόροι και η στήριξη που δίνεται να κατευθύνεται σε αυτούς που
τη δικαιούνται, σε αυτούς που την έχουν πραγµατικά ανάγκη. Θυ-
µάµαι τώρα µε συνάδελφό σας που κάναµε ολόκληρη συζήτηση,
γιατί δεν αποζηµιώνουµε τις πολύ µεγάλες επιχειρήσεις όπως
αποζηµιώνουµε τις µικρότερες. Εµάς µας ενδιαφέρει οι πόροι να
πηγαίνουν σε αυτούς που πραγµατικά έχουν ανάγκη και πρέπει
να σταθούν στα πόδια τους.

Εποµένως, και σε αυτή τη µεγάλη φυσική καταστροφή, όπως

και σε άλλες φυσικές καταστροφές, κινηθήκαµε και κινούµαστε
γρήγορα. Αρχές της άλλης εβδοµάδος ξεκινούν οι πληρωµές της
πρώτης αρωγής και συνεχίζεται η υλοποίηση όλων των µέτρων
του πλαισίου κρατικής αρωγής, ένα πλαίσιο που δηµιούργησε η
Κυβέρνηση της Νέας Δηµοκρατίας, η Κυβέρνηση του Κυριάκου
Μητσοτάκη. Δεν υπήρχε πριν, τώρα δηµιουργήθηκε. Ένα πλαίσιο
κρατικής αρωγής που εξελίσσεται, ενισχύεται, προσαρµόζεται
στα νέα δεδοµένα και φτάνει όσο πιο κοντά στην πυρηνική του
φιλοσοφία, η οποία ποια είναι; Όσο πιο γρήγορα γίνεται η αρωγή
του κράτους να φτάνει στους πολίτες που το έχουν ανάγκη. Γι’
αυτό, λοιπόν, συνεχίζουµε αυτή τη µεταρρύθµιση και δου-
λεύουµε εντατικά προς αυτή την κατεύθυνση.

Σας ευχαριστώ πολύ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Πλακιωτάκης): Κι εµείς ευχαρι-

στούµε τον κύριο Υπουργό.
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, ολοκληρώθηκε η συζήτηση των

επικαίρων ερωτήσεων.
Κύριοι συνάδελφοι, δέχεστε στο σηµείο αυτό να λύσουµε τη

συνεδρίαση;
ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Πλακιωτάκης): Με τη συναίνεση του

Σώµατος και ώρα 10.27’ λύεται η συνεδρίαση για τη Δευτέρα 2
Σεπτεµβρίου 2024 και ώρα 15:00’, µε αντικείµενο εργασιών του
Σώµατος κοινοβουλευτικό έλεγχο: συζήτηση επικαίρων ερωτή-
σεων.
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